
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нека је срећна и Богом благословена слава данашња оцу 
нашем Софронију и мати Параскеви њен имендан, дан Свете 
Петке Параскеве, коју Српски народ поштује више од било 
којих других светитељки. Света Петка-Параскева је позната у 
нашем народу као велика чудотворка, као она која је Богу 
угодила својим животом и коју је Господ прославио овде на 
земљи, а и у Царству своме Небескоме. Она је цео свој живот 
употребила на служење Богу и на испуњавање душе своје 
врлинама, боље речено припремање душе своје за Царство 
небеско, украшавајући је као што каже Свето Јеванђеље данас 
са обиљем уља у својој светиљки у души својој.  

Овде на земљи браћо и сестре, људи се деле на много начина, 
на сиромашне и богате, ма мудре и просте, на цареве и 
просјаке, по разним нацијама се деле, по разним језицима се 
деле. Али све те деобе престају када кренемо из овога света. У 
једној молитви на опелу, парастосу каже се да иде тамо где су 
цареви просјаци. Нема разлике у смрти, смрт изједначава све 
људе. Али после смрти поново настаје деоба, деоба коју је 
Господ изразио о својој причи о десет девојака, а то је 
Јеванђеље које се управо данас читало. Те девојке 
представљају цео род људски. И каже Јеванђеље „пет беху 
мудре а пет беху луде“. У чему је мудрост ових мудрих 
девојака? Све су оне заједно изашле да дочекају женика који 
долази, не зна се када. Али га оне чекају. Као што ми чекамо 
други долазак Господа Христа, не знамо када ће доћи али га 
чекамо.  

И каже Јеванђеље да женик одоцни и те девојке уморне 
поспаше све. А у поноћ настаје вика: „Ево женик долази 
излазите му на сусрет“. Што поспаше те девојке то је у ствари 



смрт свакога од нас. Јер смрт је спавање привремено. А вика у 
поноћ: „Ево женика“, то је позив Архангелске трубе на 
васкрсење свих мртвих. И усташе све те девојке каже 
Јеванђеље, упалише своје светиљке, тада није било струје, 
биле су свеће, светиљке, кандила, међутим ту се сада показа 
разлика међу овим девојкама. Међу мудрим и међу лудим. 
Ове које Јеванђеље назива лудим, њихове светиљке почеше да 
трепере и да се гасе јер нису имале уља. И оне се вратише 
оним својим другама, мудрима, и затражише: „Дајте нам 
вашега уља, наше светиљке се гасе“. А оне беху заиста мудре, 
па кажу: „Не! Јер ако дамо вама, онда ће нестати и нама и 
вама, идите ви па купите себи“. И оне одоше да купе у томе 
долази женик, улази у свадбену салу, врата се затварају, 
долазе и те друге луде девојке, њих пет, лупају на врата: 
„Отвори на, отвори нам“. „Не познајем вас“ каже женик. О 
чему се ради ту?  

Ми смо у овом свету у очекивању доласка Господа Христа, у 
очекивању васкрсења мртвих, општега суда и живота вечнога. 
Дакле после смрти или пред Господом, цео род људски се дели 
само на две групе: на оне који су мудри и на оне који су луди, 
који су немудри. У чему је та мудрост? У томе што за време 
овога живота мудри се труде, да својим делима, својом вером, 
својим трпљењем, својим животом, извршавају заповести 
Божије и да припреме себи уље за своје светиљке своје душе. А 
они који неверују, који не брину о својој души, који се не труде 
на своме спасењу, они остају без добрих дела, без врлина, које 
красе душу и које јој дају могућност да наследи живот вечни. 
Ето у томе је сва разлика међу људима. Све разлике овде на 
земљи су привремене, пролазе, нестају када дође смрт.  

А када васкрснемо, онда се поново појављује деоба само на 
две групе, оне које ће бити са десне стране Господу и оне које 



ће бити са леве стране. То је исто Господ у Јеванђељу своме 
објаснио. Јер они који су са десне стране то су они или оне 
мудре девојке, које су душе своје, светиљке, украсиле добрим 
делима и врлинама и припремили за живот вечни. А они са 
леве стране, како их Јеванђеље називе они овце, а с друге 
стране козе, јарад, који немају сви добрих дела, који се нису 
трудили, нису припремали они одлазе у муку вечну. Света 
Петка-Параскева је то знала и она је целога живота трудила се 
да украси своју душу врлинама, добрим делима, трпљењем 
невоља, страдања, понижења, ругања, прогона. И зато је 
Господ њу прославио и даровао јој такву моћ да она буде наша 
помоћница и заступница, јер ко год је у некој невољи у нашем 
народу, после Свете Богородице најчешће помиње и обраћа се 
Светој Петки за помоћ. И заиста Света Петка обилно помаже 
свима који је са вером призивају.  

Постоји у Београду извор Свете Петке који је чудотворан, 
постоје многе Цркве и Светиње посвећене у њену част, па ето 
многи монаси и монахиње, многи народ наш, Свету Петку 
слави као своје крсно име. Нека би Господ молитвама Свете 
Петке-Параскеве, услишио данашње наше молитве, 
данашњих наших свечара оца Софронија и сестре Параскеве, 
да буде Света Петка и њима на помоћи у све дане живота 
њиховога а и свима нама. Јер сви се ми обраћамо Светој Петки 
за помоћ када смо у невољи. Да би смо и ми припремили душе 
своје онако као што је она припремила, да би се украсили 
врлинама и добрим делима, да би имали уља за наше 
светиљке, за наше душе, те да би нас Господ примио у Царство 
своје небеско и даровао живот вечни, да тамо и ми са Светом 
Петком-Параскевом и осталим угодницима Божијим, 
славимо Оца и Сина и Светога Духа кроза све векове и сву 
вечност. Амин. 


